



蝴蝶兰成为最受宁波市民欢迎的年宵花之一。记者 黎莉 摄

蝴蝶兰销量大增 玫瑰价格翻倍

年宵花市场
又热闹起来了

“销量最好的是粉色、红色这些大气喜庆的花卉，各种洋兰就卖得不错。”一家花店的店主时先生告诉记者，目前大花惠兰已经卖断货，蝴蝶兰则是这家店的年宵花“销冠”。今年这家店里的蝴蝶兰销量同比翻了一倍，一天要卖100盆左右。

除了洋兰，辨识度极强的红果果、北美冬青、朱砂根、红玉珠等年宵花品类也颇受消费者青睐。

据了解，今年鲜切北美冬青的价格在八九十元到一百三四十元不等，和去年相差不多。但有着“最高端年宵花”之称的红玉珠今年降至一千五六百元，与去年动辄2000多元的价格相比，实惠了不少。对消费者而言，今年是个购买红玉珠的好年份。

此外，木本类的年宵花盆栽同样畅销。金桔因其饱满的橙色果实而广受欢迎，谐音“大吉大利”更是讨了个好彩头。海棠花则有“玉堂富贵”的寓意，不少店主会将开花时间控制在春节，开花时往往花叶齐发。相比兰花这类盆栽，海棠等木本类花束显得更为“务实”：它们的花期更长，四季形态各异。

值得一提的是，今年不少鲜切花的价格涨了不少，以最具代表性的玫瑰为例，去年春节前，一扎玫瑰的价格为五六十元，今年直接涨到了100元以上。“因为产地进价高了，再加上运输保鲜等费用，别说消费者，我们自己批发下手都有些‘抖’。”一位经营鲜切花的商户说。

采访中，一些店主告诉记者，前

春节临近，这几日，花鸟市场迎来客流高峰。1月16日，记者在天胜花鸟市场看到，各式各样的年宵花被店主摆放在最显眼的地方，浓浓的年味尽显。君子兰、蝴蝶兰、红玉珠等传统花卉畅销，牡丹、水仙、郁金香、报春花、杜鹃等盆栽也颇受消费者青睐。据了解，今年大多数年宵花的价格和去年接近，但少数特殊品种的价格变化较大。

段时间的生意不是太好，但随着春节的临近以及疫情防控政策的变化，市民购买花卉的热情渐浓，这几日市场的人流量明显增大，花卉销量也开始恢复。

现场不少正在采购的市民表示，往年一直有买年宵花的习惯，过节了还是希望家里有点氛围感——或许，结束了一年的艰辛忙碌，宁波人还是习惯用饱含热情的方式迎接新年。

据介绍，今年天胜花鸟市场将按“惯例”营业至大年三十的中午。想要在家里置办年宵花的市民朋友们，不妨趁这几日天气尚好，到花鸟市场采购。

记者 黎莉
实习生 张陈晔

宁波开通新年首班 “外来务工人员 暖心定制专线”

1月16日傍晚5点30分，天色渐暗风渐寒，鄞州萧皋西路1号门口灯光闪烁，人声鼎沸，忙碌了一年准备踏上归途的在甬务工人员于欢声笑语中翘首以待公交定制专线。

傍晚6点，宁波公交集团“外来务工人员暖心定制专线”来到宁波德洲精密电子有限公司厂区门口，装扮一新的专线车载满乘客后正式启程，从厂门口一路直奔铁路宁波站。

“我们厂1月17日开始放假，厂里有很多外来务工人员，过年回家会带不少行李，考虑到他们返乡时间和方式，上周我们联系宁波公交集团，希望他们能够在今天晚上安排定制专车，集中将员工送往火车站，方便他们回家。”宁波德洲精密电子有限公司负责人章云伟说道。

“我家在四川绵阳，通常要坐30多个小时的车才能到，我都已经准备好路上吃的了，再算上给父母孩子带的宁波特产，要带很多东西，这个定制专线直接把我们送到火车站，太方便了。”李师傅一边将行李搬上车，一边笑着说。

据悉，即日起至2月15日，在宁波任何地方出发，前往铁路宁波站（汽车南站）、客运中心，只要团体人数达到35人以上且交通线路满足公交通行条件的，均可提前3天拨打宁波公交热线967277，预订外来务工人员公交专线。

记者 范洪 通讯员 朱春雷

净化人行道110条、 新增绿地300公顷…… 2023年宁波城管这样干

2023年，我市新增绿地300公顷，90%以上街道达到干净等级，实施城市道路照明质量提升100条，开展人行道净化110条……记者从宁波市综合行政执法局获悉，为了让市民享受到安全、干净、有序的城市环境，2023年该局将通过开展五大提升行动。

推进整洁干净提升行动。深入推进城市道路洁净、城乡人居环境洁净、公厕洁净等“最干净”系列行动，力争到2023年底中心城区90%以上街道达到干净等级。

推进美丽环境提升行动。2023年新增绿地300公顷。开展园林绿化提质增绿行动，推动“公园+”与“+公园”建设，推进口袋公园建设改造，推广立体绿化，打造一批具有特色亮点的公园绿地。

推进市政设施便捷提升行动。紧密结合城市更新，推动市政设施、街景灯光等城市肌理微更新，彰显城市人文关怀。围绕迎亚运等重大节庆活动，通过加强艺术编排，提升场景品质，充分利用三江六岸的灯光设施，打造宁波特色灯光秀。

推进生活垃圾治理提升行动。持续推进生活垃圾分类，构建起“体系健全、全程闭环、低废循环”的垃圾治理新格局，全面推动世行二期建设，启动塑料垃圾集中分选深加工等项目，全品类生活垃圾分类智能箱落地1000台。

推进管理序化提升行动。以农贸市场（菜市场）周边洁化序化行动为抓手，推进“七个周边”专项治理，通过深化街面序化行动，加快区块化停车诱导场景建设，增加无感停车区域。

记者 边城雨 通讯员 刘拥军

招租公告

交通银行宁波分行位于镇海区招宝山街道城河西路12-30号自有闲置房产，现拟对外公开招租。为确保招租工作公开、公平、公正，现将有关事项公告如下：

一、出租房屋位置：镇海区招宝山街道城河西路12-30号商业大厦，一层部分可租，面积约390.57平方米，二层全部可租面积约956.32平方米，三层全部可租面积约1062.56平方米。

二、租赁房产应用于正当经营。不得从事餐饮、娱乐等影响我行营业办公或对周边环境产生噪音、污染的经营项目。所经营项目应经过有关部门的审批，具有相关经营资质。

三、出租期限：出租时间为三年以上，承租期间不得转租。

四、出租对象：1.个人身份的为具有民事行为能力的自然人或个体经营者；2.单位身份的为工商注册登记的法人或其他组织。

五、报名截止时间：自本公告刊登之日起三个月内。

六、报名地址：宁波市镇海区骆驼街道镇海大道中段389号交通银行镇海支行办公室。

七、联系人：王老师 联系电话：13505882693